

- Diákból tanár
- Tárgyilagos önvizsgálat
- Biztonságos munkakörülményeket!
- Szereti ön a sárgarépat?

SZEGEDI

Egyetem

IX. évf. 13. szám A SZEGEDI FELSOOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA 1971. november 8.

● A Szegeden járt latin-amerikai delegáció tagjai látogatást tettek a József Attila Tudományegyetemen is. A vendégeket dr. Wittman Tibor egyetemi tanár, a Középkori Egyetemes Történelmi és Latin-Amerika Története Tanszék vezetője fogadta és tájékoztatta az egyetem munkájáról, az intézet latin-amerikai kapcsolatairól és kutatásairól. Gustavo Espinosa professzor Peru belpolitikai helyzetéről és felsőoktatásuk problémáiról tájékoztatta vendéglátóit, majd baráti beszélgetést folytatott Wittman professzorral Latin-Amerika történetének néhány kérdéséről.



■ Tudományegyetemünk Ásványtani, Geokémiai és Kőzettani Tanszéke és a Magyarhoni Földtani Társulat tudományos ülést rendezett október 20-án, amelyen jeles külföldi szakemberek tartottak előadásokat. D. Sz. Korzsinszky moszkvai akadémikus, C. Superceanu temesvári professzor és C. Gruescu, a temesvári egyetem munkatársa számoltak be kutatásaik legújabb eredményeiről.

● Dr. Tóth Károly egyetemi tanár, Orvostudományi Egyetemünk rektora október 18-án az Egészségügyi Világszervezet ösztöndíjával négy hetes tanulmányútra utazott Finnországba és Svédországba.

■ N. I. Szapoznyikov, a Szovjet Össz-szövetségi Kriminológiai Intézet igazgatóhelyettese, N. P. Koszoplecev, a Szovjet Össz-szövetségi Kriminológiai Intézet osztályvezetője, V. Sz. Afanászjev, a Szovjet Össz-szövetségi Legfőbb Ügyészség nyomozásfelügyeleti főosztályának vezetőhelyettese október 20-án látogatást tett tudományegyetemünk Állam- és Jogudományi Karán. A szovjet vendégeket dr. Fonyó Antal egyetemi tanár, a Büntetőjogi Tanszék vezetője fogadta.

Megemlékeztek november 7-éről

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából az MSZMP Bölcsészettudományi Karának alapszervezete november 1-én az Auditorium Maximumban ünnepi partit tartott, amelyen dr. Varga Lajos docens mondott ünnepi beszédet.

★ Emlékünnepséget rendezett november 2-án a Tanárképző Főiskola a Szabadság filmszínházban. Az ünnepségen dr. Molnár Károly főigazgató helyettes méltatta az évforduló jelentőségét, majd a főiskola női kara és irodalmi színpada adott ünnepi műsort.

★ A Munkásárság országos parancsnokának november 7-i parancsa értelmében a Haza Szolgálatáért Erdemérem bronz fokozatát kapta elismerésül dr. Jobba György, a SZOTE dolgozója, igazságügyi orvosszakértő.

★ Dr. Mezei Géza, a SZOTE KISZ Bizottságának tagját jó munkája elismeréséül november 7-e alkalmából a KISZ Központi Bizottsága KISZ Erdeméremmel tüntette ki.

Az ifjúsági mozgalomban végzett kiváló munkájukért a KISZ KB dícsérő oklevelét kapták jutalmul az orvostudományi egyetemről Horváth Őrs Péter, Szikszai Margit, Oláh Julianna; a József Attila Tudományegyetemről Hilbert Margit, és Ruzsák Mária.

● Dr. Szontágh Ferenc egyetemi tanár, a Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika igazgatója, az Egészségügyi Minisztérium küldötteként részt vett október 17–25. között Tokióban és Kyótóban a termékenység és meddőséggel foglalkozó VII. világkongresszuson, jelenleg pedig az Egészségügyi Világszervezet szakértőjeként az indiai Új-Delhiben tartózkodik.

■ A Frankfurti Institut für Hirnforschung Intézetbe utazott dr. Csillik Bertalan egyetemi tanár. A SZOTE Anatómia, Szövet- és Fejlődéstan Intézetének vezetője kéthónapos tanulmányútja során elsősorban autóradiographiás kísérleteket végez.

● Dr. Varró Vince egyetemi tanár, a II. számú Belgyógyászati Klinika igazgatója, a gyomor elváltozásaiával foglalkozó európai kutatók munkaközösségének magyar tagja október végén Erlangenben járt a társaság tudományos összejövetelén.

● A művelődésügyi miniszter dícséretben részesítette Konec Lászlónét, a József Attila Tudományegyetem Központi Könyvtárának könyvtárosát nyugalmában vonulása alkalmából, eredményes munkája elismeréséül.

Barátsági gyűlés

Latin-amerikai vendégek a Semmelweis kollégiumban



Egyre inkább megkülönböztetett érdeklődés középpontjába kerül a Rio Grande-től a Tüzföldig terjedő távoli kontinens: Latin-Amerika. Egyre inkább odafigyel a világ a 350 millió lakosú földrész népeinek életére, küzdelmére. Az Országos Békatanács — a népfrontbizottságok és más társadalmi szervezetek közreműködésével — latin-amerikai barátsági hetet rendezett az alával, hogy minél szélesebb körben megismertesse a latin-amerikai országok népének életét, kultúráját, művészetét és egyben kifejezésre juttassa szolidaritásunkat a kontinens népeinek függetlenségükért folytatott igazságos harcával. A barátsági hét rendezvény-sorozatainak keretében városunkba érkezett Gustavo Espinoza perui tanszék-vezető egyetemi tanár, a Limai Béketanács tagja, és Ignacio Mejia, a DIVSZ dominikai titkára.

Szegedre érkezésük első napján a Semmelweis kollégiumban találkoztak az orvosegyetem hallgatóival. Ünnepi beszédet dr. Vetró Gábor, a SZOTE KISZ-bizottságának titkára mondott. Többek között beszélt Dél-Amerika országainak forradalmi mozgalmairól, a neokolonializmus elleni harcokról, az országok társadalmi átalakulásának szükségességéről és arról a személyes elszántságról, legendás bátorságról, amivel ezeknek az országoknak hírneves és névtelen forradalmárai harcolnak. Ünnepi beszédet Ernesto Che Guevara

jelszavával fejezte be — mintegy ezzel is méltatva harcuknak igazságosságát: „Amíg az ember él, előre kell haladnia...”

Ezután Ignacio Mejia emelkedett szólarra és arról beszélt, hogy a szabadság szelleme hatja át az egész földrészt és azt a harcot, amellyel a munkásosztály, a parasztok, a diákok, a közpérek küzdenek az imperialista behatolás ellen.

A barátsági est második részében Gustavo Espinoza beszélgetett a hallgatókkal, válaszolt kérdéseikre. Bevezetőjében elmondta, hogy az a kontinens — amelyet úvilágként tartanak számon — több évezredes kultúrát mondhat magáénak. 2000 évvel ezelőtt például már ezen a földrészen készítették el egy olyan kalendáriumot, amelyben hieroglifákkal rögzítették a csillagok járását. És e földrész felfedezésével — leigázásával — olyan kultúra szünt meg, melyet az általános emberi műveltségbe kellett volna beépíteni. A társadalmi átalakulás mellett harcolnak továbbá ennek a kultúrának feltámasztásáért és megőrzéséért is. Ezt az utóbbi célt tartják elsősorban szem előtt az egyetemeken. Amíg a nemzeti oligarchia tartja kezében ezeket az intézményeket, nagyon keveset tesznek ezért a kultúráért. Elmondta, hogy bár vannak amerikai ösztöndíjak és alapítványok, ezeket nem az egyetemek tanfelnézéseire vagy tudományos berendezéseire fordítják, hanem amerikai vendégoktatók fizetését finanszírozzák bejelle. És mihelyt elhidegült a kapcsolat például Peru és az USA között, az amerikaiak egy sor olyan gazdasági intézkedést hoztak, amellyel egyre inkább gátolják az egyetemi oktatást. Visszahívták többek között az amerikai oktatókat, sőt — felhasználva összeköttetéseiket — elvitték az országból azokat a szakembereket is, akiket eddig az ő segítségükkel képeztek ki. A limai egyetemről például a szerződések lejártá után 71 professzort hívtak vissza.

— Nagyon fontos ezt hangsúlyozni, erről beszélni, hiszen önök egyetemi hallgatók azok, akik legjobban tudhatják, milyen szerepe van az ország életének alakításában, a jövőndő szakembereinek képzésében az egyetemeknek.

Beszélt arról, hogy ennek a nagy horderejű problémának megoldásában fordultak a szocialista országokhoz segítségért. A limai San Marcos egyetem szerződést kötött hazánkkal és jelenleg három magyar vendégprofesszor, közgazdasági szakember oktatott ott. De még ennél is többre van szükség! Ezért szükségesnek látta, hogy az egyetemünkön tanuló latin-amerikai diákokat és más kontinensek elmaradott országainak fiataljait figyelmeztesse arra, hogy az itt töltött évek alatt nagyon jól készüljenek fel, hiszen országuk számára óriási segítséget nyújthatnak majd képzettségükkel visszatérve.

Többek kérdésére válaszolva beszélt még Gustavo Espinoza a szocialista és a kapitalista országoktól kapott segítségről. A kétfajta támogatást összehasonlítva próbálta érzékeltetni, hogy a latin-amerikai országok számára milyen sokat jelent a szocialista tábor segítése. A szocialista országok egésze több, mint kétszáz millió dollár támogatást ajánlott fel. Jelentősek továbbá a kedvező hitelegyezmények. Megemlítette Timár Mátyás latin-amerikai látogatását, amelyet követő megállapodásokat nagyon hasznosnak és értékesnek ítélte.

A késő estig elhúzódó beszélgetés során szó esett még a perui ifjúsági szervezetről, a földrégés okozta károk helyreállítását segítő nagyon jelentős szovjet és kubai támogatásról, a latin-amerikai egyetemek néhány szervezeti kérdéséről is.

A beszélgetés befejeztével azt mondta Gustavo Espinosa, hogy a hallgatók között, a kérdések keresztüztüében úgy érezte magát, mint otthon az egyetemen. Akik pedig részt vettek a barátsági nagygyűlésen — és hozzá kell tennünk, akik végig ott maradtak — egy igazi értelemben vett baráti találkozásnak voltak részesei.



LOMBHULLÁS

(Buzsák Károly felv.)